



кто нас накормит?

РИСК? РИСК!

Пока академики и ученые сходятся в одном — промышленные предприятия должны быть переданы в руки государства. В остальном мнения расходятся. Законы о земле, о собственности добавили бы уверенность, но, увы, их издать — время терять.

Чтобы понять, в каком направлении идут здесь тенденции, назову несколько цифр. В прошлом году колхозный вывоз по всем производственным экономическим показателям. В колхозную продукцию поступило около трех миллиардов рублей прибыли.

Нельзя же феномен «Заря»? Не в том ли, что колхоз из коллективного хозяйства превратился в кооперативное? Проводит прямую зависимость между хорошим хозяйственным и финансовым результатом и реорганизацией и бы не стал. — говорит главный экономист С. И. Рощупкин.

В последние годы мы видим подлинный сплеск достижений, опираясь на кооператив, который давно занимаем. Прошли через бригадный коллективный подряды, работали от валоного дохода. Однако чувства хозяина у людей все-таки не появилось.

Вот и решили все основные средства, а их на 16 миллионов рублей, отдали кооперативам. Сегодня в колхозе 32 кооператива, «Заря» еще два. Порядки кооперативам заложили, технику. В бухгалтерии у них счета, там же при необходимости они получают кредит. Могут положить свои деньги на «книжку», им выплачивают 5 процентов годовых. Словом, колхозный бухгалтерия выступает в роли банка.

Сейчас же они сами руководят. Значит, общий предел всего самого себя. Но в идеале заседание совета, не возбраняется присутствие любому колхознику, но голосует только члены совета. Ситуация не самая сложная, чем-то напоминающая Съезд народных депутатов.

Демонтаж сложившейся системы идет всеобъемлюще. На 30 процентов сокращен колхозный аппарат. Но люди не остаются на обочине. Кого-то перевели на другое место, кого-то уволили. В примере, главным инженером ушел из кооператива, стал его председателем. Совет кооператоров отказался перечислять деньги районному агропромышленному союзу. Распустили так: платят над одним — или районным специалистом, или колхозником. И единственный голос председателя «за районных специалистов» оказался слабым аргументом.

Очевидная реакция последовала сразу же. «Охладили строителей», — сказали в агропроме. Пусть зарплату платят своим проблемам без нас. Перекремим им кран снабжения запчастями, топливом, стройматериалами. Уменьшили надбавки на животноводческую продукцию. Все в наших руках.

Колхоз, вдохнувший самостоятельности, естественно, не хочет занимать чужие дыры своим средствам. У него и своих забот по горло. Только на благоустройство, возведение жилья ежегодно расходует около 400 тысяч рублей, а всего на социальную более сорока процентов капитальных вложений. Сегодня шабаныш договариваются, что не мешало бы построить кафе-морозильную ледяную. А это, почитай, 600 тысяч рублей.

Но вернется ли внутренним проблемам кооператива? Кооперативы назвали свое слово. Оптика их пример не для всех убедительна. Не убедительна потому, что дело рискованное. Не хотят рисковать, например, водителями. Это их дело, сдают они здесь — организация кооператива основывается прежде всего на добровольных началах.

Кооператив — это риск. Быть с друзьями или без оных — зависит нередко от магии стихии. «А если стихия?» спросил и главного экономиста. — Тогда с шансом пожить? Означается, и в этом случае дело не смертельное. На покрытие издержек берет средства Госстрарк, колхоз располагает своими ресурсами, не даст погибнуть, и сами кооперативы могут создать резерв.

Не перевелись в «Заре» скептики, предлагающие «перевыкупить» хозяйство. Но экономисты считают, что возврат в прошлое обернется удорожанием себестоимости продукции как минимум в два раза.

Ленинская мысль о том, что прежде чем объединиться, надо раздвинуться (правда, она была высказана по другому поводу), наша здесь совершенно неуместна, — говорят заслуженный агроном РСФСР А. Д. Ландгоф. — За десятилетия существования колхозов в них накопилось много добра, не только негативного. К примеру, сложилась отработавшая система снабжения, зачем же ее разру-

шить? У колхозов бухгалтеров, а если каждому из тридцати двух кооперативов держать бухгалтера? Предваряется этот «торгующий колхоз». Первое, что отменили, — правление. Организован совет кооператоров. В совете по одному члену по одному от каждого кооператива плюс три представителя от специалистов и аппарата управления. Всего 37 человек. Все имеют равный голос.

Приходилось слышать мнения о варинских нововведениях людей со стороны. Причем весьма авторитетных, знающих сельское хозяйство не понаслышке. Оценили — от сдержанных до негативных. Но большая часть колхозников, как мне сказали члены совета, убеждена, что они на первом пути.

Выводы о процессе производства фонда кооперативов возмещает сама экономика. Снабжен, нужно купить трактор — покупайте на здоровье за свои заработанные. Сколько и какой техники — кооператив определяет самостоятельно, здесь ему никто не укажет. Он производит продукцию, он ее продает другому кооперативу. Рынок сбыта есть. В рамках колхоза строго соблюдается условие полной экономической независимости производителей. Объединение их в колхоз — добровольно.

Приходилось слышать мнения о варинских нововведениях людей со стороны. Причем весьма авторитетных, знающих сельское хозяйство не понаслышке. Оценили — от сдержанных до негативных. Но большая часть колхозников, как мне сказали члены совета, убеждена, что они на первом пути.

Важнейшим из них является проблемам кооператива? Кооперативы назвали свое слово. Оптика их пример не для всех убедительна. Не убедительна потому, что дело рискованное. Не хотят рисковать, например, водителями. Это их дело, сдают они здесь — организация кооператива основывается прежде всего на добровольных началах.



Девять новых изделий запустили за прошлый год колхозница Мариинской трикотажной фабрики. План выпуска товаров народного потребления перевыполнен здесь на шесть процентов. Производство — верхний и бельевой трикотаж — не лежит мертвым грузом на прилавках магазинов. Этот трикотаж был бы больше, если бы не подвоили поставщики. Извечная проблема: некачественное сырье. А зачастую его попросту нет. Так, фабрику ликурирует из-за нехватки красителя. Потребность в красителе на этот год обеспечена лишь на 52 процента. Это не лучшим образом отразится на всей технологической цепочке. Впрочем, г. Мариинск.

с собой нам не привыкать. И в предложенных административной системой областных стоятельствах не стоит опускать руки, как не опустит их бригада закрытого цеха — одна из лучших на фабрике.

НА СНИМКЕ: бригада закрытого цеха (слева направо): С. Н. Ларионова, М. В. Прадун, бригадир З. Г. Дороских, К. Н. Шонарева, Н. А. Виноградова, М. А. Зубатова, Л. Г. Паткина. Фото А. Блотницкого.

новости

В совете рабочих комитетов

На очередном заседании совета рабочих комитетов Кузбасса обсуждены итоги переговоров с правительственной комиссией в Прокопьевске и Кемерове. После обсуждения совет подтвердил, что принятое решение подписывать итогового документа в том виде, в котором предложена комиссия, возглавляемая Л. Рабским, было бы правильным.

Председателем совета рабочих комитетов Кузбасса на альтернативной основе большинством голосов избран олеотрельсарь шахты Иервомайская (Л. Березовский) В. Голиков. С таким решением не согласились члены Междуреченской делегации, настаивавшие на том, чтобы совет по-прежнему возглавлял Т. Аваляни. Междуреченцы заявили, что городской рабочий комитет поручил им в таком случае заявить о выходе из состава рабочих комитетов. Хотя составить с областным советом

ПРЯМАЯ СВЯЗЬ

состоится 2 февраля 1990 года с 14 до 16 часов по телефону 23-36-72 с первым заместителем председателя облисполкома Михайловым Владимиром Васильевичем, который руководит строительным комплексом области на селе, занимается вопросами распределения жилья.

острый сигнал

ЧИНОВНИЧЬЯ ИГРА

Крепко и азартно потирали руки руководители Мариинска и Мариинского района, когда в ответ на их коленипреклонные мольбы в городе решено было создать строительный участок треста «Кемеровострой». Это был это означало, что в старинный сибирский город, судьба которого, казалось, перестала интересоваться озабоченное угольными проблемами областное начальство, пришла одна из самых могущественных строительных фирм области — ТСО «Кузбастрой».

7 февраля с 16 до 19 часов по телефону 53-34-38 с председателем областного комитета по охране природы Москалевым Владимиром Андреевичем.

В бумажной круговерти

Депутаты Красногорского поссовета неоднократно поднимали вопрос о необходимости организации выездной торговли литературой в разбросанные поселки. Но из-за отсутствия дополнительного автотранспорта Ленинокузнецкий кингторг оказался бессильным. Не помогли Кемеровский облизкингторг. Это вынудило депутатскую комиссию поселкового Совета обратиться в марте минувшего года в Госкомзат РСФСР. Безрезультатно. Только повторное депутатское письмо в объединенной книжной торговли «Союзкинога» было передано на рассмотрение в Госкомзат РСФСР. И вот Ленинокузнецкий кингторг получил автолаву «Кубань».

Стуилось это в 1986 г. А потом за три минувших года после «декрета» года новая солидная фирма практически никакой реальной помощи городу не оказала. Благо, хоть что-то делало для себя. Естественно, что руководители города на протяжении года назад на своих заседаниях «Кемеровострой» — это был это означало, что в старинный сибирский город, судьба которого, казалось, перестала интересоваться озабоченное угольными проблемами областное начальство, пришла одна из самых могущественных строительных фирм области — ТСО «Кузбастрой».

навстречу выборам

НОША ДЕПУТАТСКАЯ

Легко ли быть депутатом? Уж наверняка моему многолетнему опыту — несомненно. Нередко, выполняя депутатские обязанности, сталкиваешься с пренебрежительным отношением к запросам, письмам, предгаданиям в различных инстанциях. Нескромно примеров из моей более чем десятилетней депутатской практики настолько типичны для нашего города, что я решил познакомиться с ними читателей газеты.

начальник Ленинокузнецкого ПАП-1 В. А. Соловьев ответил, что одной из многих причин неудовлетворительного курсирования автобусов по маршруту № 8 является безобразное состояние дорог от Польшаевского завода КИДС до Моховского поворота. И действительно, напротив административно-бытового комбината завода были большие выбоины, ямы: не дорога, а спиральная доска!

В роли «толчкача»

Приятно выиграть несколько по денежно-вещевой лотерее. Но рано радовался этому проходчик шахты «Кузнецкая» В. Воронков. В сберегательной кассе ему категорически заявили: «Получите деньги!». А Владимир хотел стать счастливым обладателем именно лотерея. Тем более, что желание его никак не расходилось с установленным порядком получения выигрышей лотереи РСФСР. И помощь В. Воронкову выслать этот вопрос в Республиканском сберегательном банке и в курсе по Кузбасу. В результате шахтер все же получил вещь, по праву ему принадлежавшую. А вот дерзнуться свою он хранит, как реликвию, — дарить не собирается.

Трудно было проехать транспорту на участке под железнодорожным мостом. Ежегодно (весной и осенью) обильные водостоки разрушили проезжую часть. На протяжении ряда лет не принимались меры по отводу воды. По этому поводу и обратился с депутатским письмом (13 ноября 1987 года) к руководству Польшаевского завода КИДС (директору А. М. Загороднову) с просьбой отстрелитировать закрепленную за предприятием часть дороги. Но здесь не считали нужным что-либо предпринять: мол, своих производственных дел достаточно. В результате — произошло обрушение моста (июль от 12 марта 1988 года) в Ленинокузнецкий городской комитет народного контроля, где ограничившись уточнением поступления письма и бесе-

Ждут указаний На наш депутатский сигнал Ю. Н. Дзанов обратился с жалобой на то, что в течение года дирекция электросети не принимает мер по увеличению электронапряжения. А жители улицы Красная напряженность (160—170 вольт) в вечернее время не могут пользоваться бытовой техникой — телевизорами, радиоприемниками, холодильниками. Об этом вновь был поставлен в известность директор В. А. Нуждин, который по телефону заверил меня, что в ближайшее дни меры будут приняты. А потом снова «забыл». И только после вмешательства исполкома и объединения «Обакомэнергос» был выделен ряд технических мероприятий: перераспределение нагрузки, переключение трансформатора, замена проводов и нагревания в вечернее время. Довели электронапряжение до уровня 200—230 вольт. Выходит, депутат и здесь выступил в роли «толчкача».



фотоинформация

Токарь
Мирошниченко

Четвертый десяток лет трудится в центральных электромеханических мастерских № 1 токарь высшей квалификации коммунист Анатолий Иванович Мирошниченко.

Анатолий Иванович прошел все ступени, ведущие к профессиональному мастерству, прочно утвердился в коллективе механического цеха, был по заслугам удостоен орденов «Знак Почета», «Трудовая слава» третьей и второй степеней. Высок его авторитет у рабочих — он избран заместителем председателя совета трудового коллектива предприятия.

НА СНИМКЕ: А. И. Мирошниченко.

Фото Н. Бабарыцкого.

г. Прокопьевск.

человек и природа

ПРОФСОЮЗЫ—
ЗА ЭКОЛОГИЮ

Готовятся

экологические митинги в городах

Проявляя солидарность в борьбе за сохранение природы со всеми общественно-политическими силами, профсоюзы области предлагают трудовым коллективам, общественным организациям, всему населению области в феврале провести экологические митинги. Провести их в один день как единую всекузбасскую акцию в защиту природы.

НАША ЦЕЛЬ — донести до людей объективную и правдивую информацию о состоянии экологии в области и городе. Наша цель — услышать, что конкретно волнует людей в экологии, выявить их опасения и меры, принимаемые правительством, местными Советами и на совете предприятий — загрязнительной промышленности.

Областной совет профсоюзов действует совместно с заинтересованными организациями. Образован областной организационный комитет по подготовке и проведению митингов, аналогичные комитеты в городах под руководством местных и территориальных комитетов профсоюзов и городских рабочих комитетов.

Необходимость этой акции вызвана неблагоприятным состоянием природной среды в большинстве городов и районов области. Начавшаяся экологическая катастрофа уже проявляется в природе региона и в здоровье людей. Мы не можем дальше мириться с загрязнением воды и воздуха, уничтожением плодородных почв, варварской вырубкой лесов и недостаточным их восстановлением, с расширением открытой добычи угля и других полезных ископаемых, губящей малые реки, источники питьевой воды, с нарастающей угрозой Трои, с ростом общей и детской заболеваемости и смертности, со строительством новых экологически опасных объектов — настоящих промышленных монстров.

Экология — это научная основа рационального природопользования. Но последствия нашего «взаимодействия» с природой недостаточно исследованы, академическая наука молчит. Главными загрязнителями предприятия мощных министерств — не угрожают себя, а нашими. На проведение научной исследовательской работы. Что нас ждёт и к чему приведёт деятельность этих предприятий для природы и населения региона? Сегодня на эти вопросы ответа нет.

ОЭТОМУ выдвигайте на митингах требования, чтобы Советы области и районные комитеты профсоюзов финансировали твёрдые исследования. Должна быть разбита конъюнктурная тенденция комплексных научно-исследовательских работ, должны быть названы конкретные названия и конкретные исполнители по экологическим проблемам каждого города.

Реализация нынешних программ показывает явную несообразность вкладываемых средств и ресурсов с достигаемым эффектом охраны природы. Чтобы не было таких парадоксов, мы должны поддержать требования протокола о согласованных мерах между региональным забастовочным комитетом Кузбасса и правительственной комиссией независимой экологической экспертизы территории с участием иностранных фирм.

ОЧЕВИДНО, что не все интересы должны быть решены местными органами власти. Советам народных депутатов, а мы должны поддержать их решения о взаимности платы с предприятий — загрязнительной промышленности и личных автомобилистов.

Советы народных депутатов должны решить вопрос о строительстве подпорных дамб для утилизации токсичных промышленных отходов и установок демеркуризации (навления и сбора ртути из утилизируемых приборов и ламп), о строительстве в городах мостов с замкнутым водоснабжением для государственных и личных автомобилей.

Компетенция Советов — вопрос восстановления в верховных реках Трои и на притоках, сокращение вырубленного леса и мелевого сплава, разработка научно обоснованных объёмов добычи графита. Только Советы могут добиться поставок на теплоэлектростанции и котельные области низкокалорийного угля из кузбасских месторождений, газификации области, ускорения работ по составлению экологических паспортов городов и районов, «защиты» развития открытой добычи угля. Поддержите эти требования к Советам.

ПРОФСОЮЗЫ области должны вызвать трудящихся, чтобы способствовать все правам противдействия властным подходу к развитию производственных сил региона без учёта экологических последствий. Ни один представитель не будет принят в эксплуатацию без обеспечения его всеми необходимыми природоохранными сооружениями.

Многое зависит от трудящихся коллективов, от каждого из работников. Только соблюдение экологических регламентов и режимов работы оборудования без затрат позволяет сократить выбросы в атмосферу и в водоемы примерно на 30 процентов. Это долг каждого из нас.

Пусть трудовые коллективы Кузбасса, его населения, обоснованного началом экологического кризиса в регионе, услышат народные депутаты, правительственные органы и республики, руководители министерств, ведомств и их предприятий, в Кемеровской области, Академии наук СССР, проентных и научно-исследовательских институтах — все, от кого зависит остановка экологически безграмотной «экологии» мощной индустрии области на опасное взаимодействие с окружающей средой.

Г. РАХМАНОВ, заведующий отделом охраны труда областного управления.

Кемерово.

переписка с читателем

Как устроиться

в деревне?

Уважаемая редакция!

По семейным обстоятельствам я хотела бы уехать из поселка, в котором живу. Но в городе жить не умею. Устроиться бы где-нибудь в колхозе! Когда-то в центральных журналах печатали объявления о том, где нужны рабочие руки. К сожалению, у нас в области таких инфоро-маций можно получить лишь в городах, да и то все очень запоздало, и не всегда достоверно.

Я работаю на свиноферме бригадиром, имею специальную книжечку, несколько лет работала в ремонтном цехе на восстановлении двигателей, трансформаторов и катушек. Нужна лишь квартира, где можно было бы жить с двумя детьми. Работы я не боюсь.

Н. МЕШРОВА, Прохладнинский район. ОТ РЕДАКЦИИ.

Подобных писем редакция получает немало. Отвечать каждому читателю, конечно, нет возможности. Хотим пригласить вас сделать. Вот, например, на письмо Е. Щетковой из Прокопьевска прислал ответ зам. председателя областного агрообъединения В. А. Галанин. Для прокопчан, желающих ехать в село на жительство,

он рекомендует обратиться по адресу: — 652807, п. Тихоновка Прокопьевского района, совхоз «Тихоновский»; — 652751, с. Михайловка Прокопьевского района, совхоз «Трудармейский»; — 652048, с. Зеновко Прокопьевского района, совхоз «Зеновский»; — 652590, п. Демьяновка Ленинск-Кузнецкого района, совхоз «Демьяновский»; — 652994, д. Красновка Ленинск-Кузнецкого района, колхоз «Исрав»; — 652583, с. Камышино Ленинск-Кузнецкого района, колхоз им. Ленина.

Естественно, потребности в работе и бытовых условиях узнать прежде всего непосредственно в хозяйствах. Но дело дело не в этом. Знаю о напряженной демографической ситуации в селе, редакция предлагает коллективам совхозов и колхозов воспользоваться услугами газеты для информации о наличии рабочих мест и условий для жизни. О деревне, где лучше всего относится к нуждам населения, мы подробно расскажем в «Кузбассе».

АГРООТДЕЛ.

шаги экономической реформы

АРЕНДА СКВОЗЬ ПРИЗМУ КОММЕРЦИИ

I. Из капкана Минтопа

У больших угольщиков объединение «Областеруголь» в не столь давние времена вызывало энтузиастические улыбки. Еще бы, союзные угольные магнаты творили в Кузнецком бассейне «чудеса». Кузбасс как угольная колыбель страны был известен не только в Союзе, но и далеко за его пределами. Примерно на столько далеко, на сколько могли доплавлять морские грузовики с дешевым экспортным уголем.

Звезды гербер, штурмовые рекорды, шахты-гиганты, разрезы — все это ослепляло блеском нового сибирского Клондайка.

Так уж хотелось побыстрее расплатиться уникальное угольное месторождение, очень уж хотелось завалить страну углем. Да где там, разве на всех накопашешь? Что-то, а угольных топок в стране более чем предостаточно.

Ну и, соответственно, на этом блестящем фоне объединение «Областеруголь» как-то не смотрелось, тем более, что входило оно в Минтоп, российское ведомство, «ни богу свечки ни черту кощера».

Быстро пробежало время, развеялся дым от миллиардов тонн кузнецкого угля, ни души кузнецов.

А потом похмелье — двадцать лет, забастовки. «Хозяин» долго в рядах свейный мудро а как ве...

Свидетелей тому разговору нет, да и Зайцев не придает особого значения этому эпизоду.

Смотря ведь о какой власти речь повести. Если о политической, то на кой она генеральному директору производственного объединения. Лоузунги, да прикопы, да накации на ковре — сдружились на таких потогонках. Доездили, докатались семимильными — долки кусачем, а больше ничего.

Только до разумности самого Зайцева и его сподвижников, власть должна принадлежать на экономическом подполье. Ты создай человека, работающего, со интерес его подумай, наконец, обогреть — тогда и власть захватывать не потребуется, делить ее не нужно. А только трудно соблазны интерес человеческий.

Разругались тогда с министром, хуже некуда. Но как ни крути, а житье надо. Худо стало в Москве, в пашини определили объединение, да еще в самом министерстве не горки как само собой разумешлись. Наконец, мой, ходить под пятой Министратва толпийной промышленно-сти РСФСР, взгляды да махнули под крылышко областного. Родная власть, вывозит в случае чего.

Да нет, не сказываются такие сказки в наше время, не так просто все получится. Ведомства своего кука, широк даром не отдадут. У этих мильных и обаятельных чиновников из Москвы, только шефельность — перещипать под ногу, как ца?

Да нет, не сказываются такие сказки в наше время, не так просто все получится. Ведомства своего кука, широк даром не отдадут. У этих мильных и обаятельных чиновников из Москвы, только шефельность — перещипать под ногу, как ца?

Да нет, не сказываются такие сказки в наше время, не так просто все получится. Ведомства своего кука, широк даром не отдадут. У этих мильных и обаятельных чиновников из Москвы, только шефельность — перещипать под ногу, как ца?

Да нет, не сказываются такие сказки в наше время, не так просто все получится. Ведомства своего кука, широк даром не отдадут. У этих мильных и обаятельных чиновников из Москвы, только шефельность — перещипать под ногу, как ца?

Да нет, не сказываются такие сказки в наше время, не так просто все получится. Ведомства своего кука, широк даром не отдадут. У этих мильных и обаятельных чиновников из Москвы, только шефельность — перещипать под ногу, как ца?

Да нет, не сказываются такие сказки в наше время, не так просто все получится. Ведомства своего кука, широк даром не отдадут. У этих мильных и обаятельных чиновников из Москвы, только шефельность — перещипать под ногу, как ца?

Да нет, не сказываются такие сказки в наше время, не так просто все получится. Ведомства своего кука, широк даром не отдадут. У этих мильных и обаятельных чиновников из Москвы, только шефельность — перещипать под ногу, как ца?

Да нет, не сказываются такие сказки в наше время, не так просто все получится. Ведомства своего кука, широк даром не отдадут. У этих мильных и обаятельных чиновников из Москвы, только шефельность — перещипать под ногу, как ца?

Да нет, не сказываются такие сказки в наше время, не так просто все получится. Ведомства своего кука, широк даром не отдадут. У этих мильных и обаятельных чиновников из Москвы, только шефельность — перещипать под ногу, как ца?

Да нет, не сказываются такие сказки в наше время, не так просто все получится. Ведомства своего кука, широк даром не отдадут. У этих мильных и обаятельных чиновников из Москвы, только шефельность — перещипать под ногу, как ца?

Да нет, не сказываются такие сказки в наше время, не так просто все получится. Ведомства своего кука, широк даром не отдадут. У этих мильных и обаятельных чиновников из Москвы, только шефельность — перещипать под ногу, как ца?

Да нет, не сказываются такие сказки в наше время, не так просто все получится. Ведомства своего кука, широк даром не отдадут. У этих мильных и обаятельных чиновников из Москвы, только шефельность — перещипать под ногу, как ца?

Да нет, не сказываются такие сказки в наше время, не так просто все получится. Ведомства своего кука, широк даром не отдадут. У этих мильных и обаятельных чиновников из Москвы, только шефельность — перещипать под ногу, как ца?

Да нет, не сказываются такие сказки в наше время, не так просто все получится. Ведомства своего кука, широк даром не отдадут. У этих мильных и обаятельных чиновников из Москвы, только шефельность — перещипать под ногу, как ца?

Да нет, не сказываются такие сказки в наше время, не так просто все получится. Ведомства своего кука, широк даром не отдадут. У этих мильных и обаятельных чиновников из Москвы, только шефельность — перещипать под ногу, как ца?

Да нет, не сказываются такие сказки в наше время, не так просто все получится. Ведомства своего кука, широк даром не отдадут. У этих мильных и обаятельных чиновников из Москвы, только шефельность — перещипать под ногу, как ца?

будем залпывать далеко в политику, благо, что делегатов на конференцию он тогда не поехал.

Коммерция, коммерция... А что здесь плохого? Вот сколько стран приладили к себе ее, да и живут — не побираются. И в долгу у нас не прости, и порты, простите, без заплаты. Это ж с какого стога на Лужайку глянуть. Правится тебе лоузинги — жарь на них картошку, кому какое дело?

Очень возможно, что и пошны ждали бы в объединении создания внутреннего, безусловно, социалистического и без всякого сомнения, передового рынка. Звезд жажет же мы его дружно и организовано до сих пор. Но уголь — не такой уж залежалый товар, только руки приложи.

Однако ждать до догонять в живном деле — сплошная мала. Доморощенные коммерсанты из объединения нашли (случайно, нет ли) лазейку для выхода за рубеж. Несколько лет назад была принята постановление Совета Министров СССР, по которому дальневосточным регионам разрешались прямые связи по так называемой «прибрежной торговле». Нашей области там, разумеется, не было, но все же сумели «втиснуться» в это постановление. Попотеть пришлось, но без этого, да стоила игра свеч. Дальнотра валюту из рук не рвал. Торгуя на здоровье, кол охота есть.

Здесь мы подходим к самому шекотливому моменту. Зайцева и его соратники кто только и где не ругали. Такой-скакой, уголек империялистам сплавляют, а мы с чем останемся? Уголь — наше богатство, мы им уголь, они нам — трипачи разные. Распродаю-ю-т Кузбасс!

Торговля сырьевыми ресурсами — это удел слаборазвитых стран. Уголь — невозстановимый источник сырья, торговать сырьем — себе в убыток.

Кто будет спорить с этими, всем нам давно известными истинами? Но не будем лукавить, нет нашей заслуги в том, что живем мы на угольном месторождении. Оно не нашими руками создавалось, вообще инными руками. Его вполне могло не быть не только в Кузбассе, но и вообще в стране. Да и леса могло не быть, нефти, руды железной. Нам просто крупно повезло, но это нам, а не месторождению.

Посмотрите на Кузбасс из окна своей квартиры. Наглядная агитация, не правда ли? Как не надо обращаться с природными богатствами.

Да если бы то пошло, из кузовов большегрузных самосвалов, наперев, больше просыпается угля, чем объединение за границу поставляет. А если посчитать, сколько его остается навечно под землей из-за неполной выемки, сколько веется по ветру в железнодорожных складах, сколько вылетает в трубу из-за смешивания низких КПД наших топок.

Сколько? А этого никто не считал. Зачем, если только нашего кузнецкого угля хахтит добывать как на полтысячи лет.

А давайте поставим вопрос ребром: мы что, сильно развита страна? Так уж и развита, что там, да «бугром», ждут наши товарищи — куртки болоньевые, колготки расписные из вельса, и пальтишки мебельные умопомрачительные из лесов наших трехобхв-

(Продолжение следует).

«В МОЕЙ ДУШЕ ЛЕЖИТ СОКРОВИЩЕ...»

ЗАМЕТКИ НА ПОЛЯХ УЧЕБНОЙ ТЕТРАДИ

Для начала любопытная деталь. Американский менеджер считает, что успех его дела зависит на 90 процентов от него и только на 10 процентов от властей, законов, обстоятельств и т. д. Наш руководитель считает, что от него зависит 5-6 процентов успеха. Это показывает социологические опросы и тесты. Всем вроде бы ясно, что административно-командный стиль управления является тормозом в развитии производственных отношений. Но было бы излишним подлагать, что можно решить проблему простым «отстрелом» ярых приверженцев пресловутого механизма торможения.

Кажется, в последнее время тронулся лед в нашем отношении к креативному (творческому) менеджменту, еще недавно полузапретному плоду западной системы подготовки руководителей. Правда, ярлык «типа аполлоновская дикая имперализма» уже давно не навешивался. Но в нашей системе, где из управления экономикой, производством, научной выпадает сам человек (его психология, творческий потенциал и т. д.), подобное учение было просто излишним.

«Креативный менеджмент» — так называют курсы в Московском центре креативных исследований при Академии наук СССР, где занимался автор этих строк. Занятия, которые вели специалисты высшего уровня квалификации из АН СССР, АНХ СССР, МГУ им. Ломоносова, резко контрастировали с обычными курсами повышения квалификации, где пассивной слушатель с той или иной степенью добросовестности учило исполнять свою тетрадь. Здесь же было по-иному. В ходе деловых игр, видеотренингов, дискуссий, игровых диалогов приобретались навыки творческого стиля и методов руководства.

Вот некоторые впечатления. Очевидный вариант эмпирической деловой игры «У озера». У озера работает 8-10 предпринимателей. Мы их менеджеры. Задача: получение максимальной прибыли, сохранение «озера» в зоне устойчивого — допустимого загрязнения. Работает 45 «месяцев» — минут. Каждый должен принести 45 блинчиков — 45 операций системой карточек, не видя за ширмами действующих партнеров. Каждое решение, связанное с максимальной получением прибыли, означает заданный выбор в озере — прозвон шифром, который не только перечеркивает естественную выгоду, но и минует кое-что из накопленного. Умеренные решения, смена продукции, модернизация и т. д. не дают большой прибыли, но работают на перспективу. Два раза в год



увлечения

В детстве он спил задним голубитником. А когда, отработав зрительно на шахте, ушел на пенсию, увлекся — разведением рыб. Только не голубой, ни карликовой, а в нынешней так называемой благоустроенной квартире держать несподручно. Тут и появилась у Александра Андреевича Кузнецова новая страсть — аквариумные рыбки.

Конечно, дело это хлопотное. И, недешево. На юрму уходит немало денег. Эти маленькие изыскания создания, оказывается, очень прожорливые. А «рыбное хозяйство» у бывшего шахтера немало: в квартире обитает аквариум общим «водоземельным» 650 литров.

Но зато сколько радости приносит рыбки Александру Андреевичу! Впрочем, не ему одному, у Кузнецова появилось немало юных

Первая выставка

1 февраля

1 ПРОГРАММА
Передачи ЦТ.

- 8.30 «120 минут»
- 8.35 Мультифильмы.
- 8.45 Музыкально-документальный фильм-концерт.
- 10.05 Детский час с уроком английского языка.
- 11.05 «Девятнадцать ступеней». Художественный телефильм. 4-я серия.
- 12.25 «Школьный двор» — вот неслыханные истории, представленные на его персональной выставке, которая открылась в доме журналиста Артемия.
- 12.30 Время.
- 13.00 «110 «Не могу молчать». Концерт-очерк.
- 13.05 Передача № 1530.
- 15.30 М. Габриэль. Концерт № 2 для двух скрипок, альт и виолончели. Исполняет струнный квартет Государственного СССР.
- 15.50 К. 45-летие Победы. «Соплатные медали». Фильм-концерт с участием Петренко.
- 18.30 Время.
- 19.00 «До 16 и старше». Художественный телефильм. 4-я серия.
- 21.00 Актуальное интервью.
- 21.40 — 23.35 КВН-80. Финальная встреча команд Хмельницкого, Львовского, Ивано-Франковского, Житомирского и Черновицкого политехнических институтов (повторно).

2 ПРОГРАММА
Передачи ЦТ.

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «Лесви Краевой Армии». Мюзикл — популярный фильм.
- 8.35 «Природоведение. 5-й класс. Использование воды и ее свойства».
- 8.55 «555». Научно-популярный фильм. 1-й год обучения.
- 9.05 Испанский язык. 2-й год обучения.
- 10.05 «1.35» Биология. 8-й класс. Птичководство.
- 11.05 «Мима, папа и я».
- 12.05 «Выше крылья». Премьера документального фильма.
- 12.20 «Не буду гангстером, дорогой». Художественный фильм.
- 13.00 Ритмическая гимнастика.
- 14.00 — 15.20 Северо-пригородного телефонного «Службы информации».
- 15.30 «Вял серия». Передача № 17.00.
- 17.00 Мультифильмы.
- 17.30 «Хорошо, дружок». Выступление детских коллективов.
- 17.50 «Рыцарский вояка». Премьера документального телефильма.
- 18.00 Ритмическая гимнастика. КЕМЕРОВО.
- 18.30 «Наши концертный зал». Выступление артистов народного театра Львовской государственной филармонии.
- 19.00 «Вернисаж». Интона. Передача 2-я.
- 19.20 «Королева Марго» в эфире.
- 20.00 Передачи ЦТ.
- 20.15 Спокойной ночи, малыши! КЕМЕРОВО.
- 20.15 Пуля.
- 21.00 «10 лет быть кинематографом». Документальный фильм.
- 21.10 Репортаж.
- 21.15 Передачи ЦТ.
- 21.20 «Оформление обихатых имен». Павел Флоренский.
- 21.30 Организация производственной А. П. Чехова. «Двама с собакой». Художественный фильм.
- 23.00 «0-10». Юмористический мюзикл. «Самый лучший артист в Государственном музее им. Пушкина». «Летер Петербурга». Передача 2-я.

УВД сообщает

261 проступок зарегистрировано за минувшие сутки. Одно из них было отозвано в сердцах жителей поселка Комиссарово Кемеровского района. В доме Заремских были оставлены без присмотра девятилетний Денис и шестилетний Петя. Ребята нашли в квартире электропаяльник, поиграли им. Раздались взрывы: у Дениса было порвано лицо, глаза, кисть правой руки. Петя пострадал больше: ему оторвало три пальца на руке, ранено бедро, голень. Дети госпитализированы. Устанавливается место приобретения детонатора.

Зарегистрировано 136 преступлений, из которых раскрыто 76,8 процента. Совершенно одно умышленное убийство, восемь человек пострадали от рук хулиганов.

Продолжаются грабежи и разбойные нападения — 44. Прием передо преступники вывозятся в квартиры, угрожает хозяевам разгромом.

Такой случай произошел в Белове. В 6 ч. 20 мин. угра двое неизвестных ворвались в квартиру обитателя Дома быта Корцова, силой заборали у него меховую куртку и наручные часы. После чего грабители скрылись. Меры розыска последовали незамедлительно. Были задержаны Петрович, электрик трикотажной фабрики и Крайнов, рабочий кооператива «Монолит», ранее судимый за хулиганство.

В этот день совершено 15 краж из квартир.

На дорогах области произошло 16 дорожно-транспортных происшествий. Один человек погиб, 16 получили травмы различной тяжести.

Поправка

В номере за 19 января с. г. по вине сотрудников редакции частично искажен смысл статьи В. Максимова «Итоги года». Речь идет о том абзаце, в котором говорилось о роли зам. начальника «Кузбассстрой» Г. С. Чугуряева, зам. начальника «Кузбассшахтострой» Ю. М. Блотица, заместителя начальника Кемеровского главбюро А. В. Школьника и А. А. Колосова в «свадебном строе» по поводу. Конечно, в этом деле еще много недостатков. Однако в трудных условиях четвертого квартала, когда недостаточные фонды на момент были уже выбраны, названные руководители сумели договориться с заводскими производителями в дополнительных поставках, проявив инициативу.

Фото А. Блотицкого.

исторический курьер

НА СЪЕЗДЕ, В ДЕРЕВНЮ

Российские деревни, отмечают специалисты, всегда славились умением «сблизко» говорить, плясать, петь. Все стремилось к этому, даже соревновались между собой. Слово «сблизко» не знали. Занявшись тяжелой работой, собирались в одном доме, в другом, брали легкую работу — шитье, вязание, плетение корзин, шорничанье — и затевали долгие разговоры, сказки, бывальщины.

Трудовые будни сибирских сел и деревень время от времени прерывались так называемыми «сблизкими праздниками». Проводились они по очереди, по установленным дням. Хорошо встречали гостей, угощали их — дело чести жителей. Молодежь свой праздник старалась устроить так, чтобы он не пошел на торжество у соседей. Почтено, хотелось отличаться особым почетом фантазии. Увозовывать, перекладывать, переносить что-либо у соседей — дело злостное, неприличное.

На Томском железнодорожном заводе (находится в тридцати верстах от Кузнецка, на старой дороге на Барнаул) «сблизкий праздник», к примеру, приходился на Екатеринбург, на 24 ноября, Осип Корольков, местный священник, в своих записках сообщал, что «в сей день на завод съезжаются по множеству».

До нас дошло подробное описание съезжего праздника в одном из старейших селений Кузнецкого края, в селе Гурьевский Завод. «К нам приезжали, — записал в начале века очевидец, — крестьяне из ближайших деревень. В этот день в местной церкви проводился праздничное богослужение. Посещались они не слишком охотно, почти исключительно крестьянами. Здешние металлурги в церковь почти не ходили, хотя она была построена для них, на средства заводского ведомства».

Колокольня гурьевской церкви имела богатый набор больших и малых колоколов. Предмет гордости замечательных мастеров-литейщиков, они были какими-то особенными звончатыми, «малиновыми». Объяснялось это тем, что в металле содержался большой процент серебра.

Понятно, что пели гурьевские колокола не сами по себе. На всю округу славился здешний звонарь, горький лянщик, но превеликий мастер своего дела.

В праздник, бывало, мужики напойт его да еще побеседуют буйно, если кто исполнит на колоколах какую-нибудь задорную плясовую или иную веселую мелодию. Звонарь и рад стараться, искусство свое выказывать. Что только с ним не делали: не раз наказывали, хотели со службы прогнать. Да только где еще найти такого уельца?

Довелось однажды мне послушать колокольные звоны. На площади перед кафедральным собором, что в Петропавловской крепости, в Ленинграде, собралась многотысячная толпа. Незабываемое, скажу вам, впечатление. Представлялось, каким украшением «съезжего праздника» являлись сольные концерты гурьевского звонаря! Вот да, одно из самых примечательных явлений народного быта. Так же как и гостеприимство.

С ярмарки хозяева, жители села, проводящего «сблизкий праздник», возвращались с гостями. Гости, по мнению осведомленного наблюдателя, — одно из самых примечательных явлений народного быта. Так же как и гостеприимство.

Первыми, понятно, в гости являлись старики и дети. Времени свободного у старого да у малого побольше. Не то, что у вечно занятых работников. Те являлись поз-

НЛО и другие сенсации

МОСКВА. «Неопознанные летающие объекты, гуманоиды и снежный человек» — так называлась выставка, прошедшая в районном выставочном зале на ул. Лесенко, 2. На ней представлены фотографии, рисунки, картины, небольшие скульптуры, свидетельства очевидцев, вещественные доказательства... Москвичи проявили большой интерес к необычной экспозиции.

НА СНИМКЕ: посетители выставки у стенда «НЛО в СССР».

Фотохроника ТАСС.



погода

1 февраля днем по области будет переменно облачно, ветер юго-западный 6-13 метров в секунду. Температура местами до 15. Пройдет мороз. Давление будет падать, влажность не изменится.

Ожидается неблагоприятные метеорологические условия в связи с возобновлением режима работы № 3 до 16 часов 1 февраля.

Редактор А. В. ТРУТНЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 650030, ГСП, г. Кемерово, проспект Октябрьский, 28.

Справки по редакции: 52-32-74.

Справки по письмам: 52-03-22.

Телефоны: приемной редакции — 52-32-74, заместителей редактора — 52-36-43, 52-52-68, ответственного секретаря — 52-33-59, отделов: общественно-политический — 52-53-47, 52-53-48, 52-53-49, 52-59-80; социально-экономического развития — 52-35-66, 52-38-10, 52-39-23, 52-46-22, 52-65-47; аграрного — 52-37-33, 52-49-78, 52-42-01; народных депутатов — 52-33-33, 52-49-21; культуры — 52-34-23; среднего образования — 52-46-22; информации и спорта — 52-47-43, 52-08-01, 52-49-25, 52-48-83; иллюстраций — 52-14-12; печати — 52-05-22; общественности — 52-08-01, 52-14-10; объявлений — 52-69-33; директоров издательства — 52-71-10; бухгалтерии — 52-71-10.

Собственные корреспонденты: в Белове — 2-22-36, Мариинске — 2-31-20, Прокопьевске — 3-30-35, Ленинске, Кузнецком — 2-58-24.

Газета выходит 30 раз в году ежегодно, кроме понедельника. Тираж 260 тыс. экз. Объем 2 п. л. Печать высокая.

ИНДЕКС 51901
1, 2, 3, 4, 5, 6
ОП 01092. Заказ № 27.

хоккей с мячом

ЯНКО УДИВЛЯЕТ

Проиграя полуфинальный матч сборной Швеции — 3:4, советские хоккеисты займут теперь в лучшем случае третье место. А в финале вчера встретились команды Финляндии (они обыграли норвежцев — 6:1) и шведские хоккеисты.

Поражение нашей сборной всегда ЧП. Хотя как сказать, ведь в последнее время с ней это случается все чаще. Что и неудивительно: класс команд выравнивается на глазах. Изумляет другое — упорное нежелание советских специалистов принимать это. Вот и на послематчевой пресс-конференции наставник сборной СССР Янко объяснил поражение своей командой не тем, что сильнее были соперники, а... действием норвежской бригады, назвав его ни много ни мало хамским.

Хотя это, как говорится, ни в какие ворота, ведь шведы практически по всем статьям переиграли нашу команду.

Проиграв игру на контратаках при традиционно плотной обороне, скандинавы к тому же провели встречу с огромным желанием победить, что просматривалось в каждом игровом эпизоде. Особенно

Зорухонса, перебивавшие до этого в тени. Патрик сделал хет-трик, забил свой гол и Ула, а Ханс был назван одним из лучших игроков в этом матче.

Что касается игры сборной Финляндии, которую тренер норвежцев оценил как стереотипную, то она ей не удалась. К тому же в отсутствие Ломанова в ее рядах так и не нашлось игрока, способного заменить лидера. Результат налицо — трижды пыталась сборная СССР настичь в счете шведов (голы забивали Цыганов, Савин с двенадцатиметрового и Потешкин, уже на исходе встречи). Зато преуспели наши хоккеисты в другом — грубой игре и недисциплинированности, когда чуть ли не за грудки хватили норвежских судей. Результатом неспортивного поведения стали удаления Фасхутдинова и Ануфриенко. А за пятнадцать минут до окончания матча и самого... Янко. Не отсюда ли неслышная оценка действий орбитров, прозвучавшая из уст нашего главного тренера?

О. КУРОЧКИН, спец. корр. «Кузбасса».